

143

КАК БЫЛО ВОДРУЖЕНО ЗНАМЯ ПОБЕДЫ
БОЙ НА КОРОЛЕВСКОЙ ПЛОЩАДИ .

Труден был путь к КЕНДГ-ПЛАЦ / Королевской площади /, на котором стоит массивное здание Рейхстага. Нашим подразделениям пришлось с боем форсировать ШРЕЕ. Батальон капитана НЕУСТРОЕВА вел ожесточенный бой за здание гитлеровского министерства внутренних дел - "дом Гиммлера", как окрестили его наши бойцы. Это здание почти полностью разрушено бомбардировками союзной авиации, но подвалы сохранились и представили надежное убежище для противника. Выбив немцев из этого дома, наши подразделения оказались в непосредственной близости к зданию Рейхстага - в 200-250 метрах.

Гитлеровцы засели в самом рейхстаге, во всех прочих домах на площади, в траншеях перед зданием и на его флангах. Оборона у врага была здесь исключительно мощная. Только с правой стороны "дома Гиммлера" бойцы под командой старшего сержанта ЗУБАРЕВА с боем захватили десять немецких пушек, в том числе пять тяжелых. На крышах домов по всему полукругу КЕНДГ-плаца стояли автоматические зенитные пушки, в комнатах сидели фаустники, пулеметчики, автоматчики. Огромные окна рейхстага были заложены кирпичем и в них устроены амбразуры. вся площадь перед рейхстагом простреливалась с трех направлений.

В середине дня 30 апреля воины батальона капитана ДАВЫДОВА ринулись на штурм рейхстага. Стремительно преодолев расстояние от "дома Гиммлера" до рейхстага, наши бойцы ворвались в здание. Но обстановка продолжала быть напряженной. Часть батальона - полторы роты - сидела в первом этаже рейхстага, а выше - в подвалах и в глубине дома, продолжали ожесточенно обороняться немцы.

Группа наших разведчиков во главе с лейтенантом коммунистом Семеном СОРОКИНЫМ первой прокрепила Красный флаг на стене рейхстага. В этой группе были : старший сержант ОРЛЮ, красноармейцы БУДАТОВ, ГАИДУЛИН, ПАЧКОВСКИЙ и БРЕНОВСКИЙ.

Из окон подвала "дома Гиммлера" было хорошо видно, как отважные разведчики, где перебежками, ползком среди груд песка, битого кирпича пробирались к рейхстагу. Вокруг них пылили пулеметные очереди, пули снайперов, разрывы снарядов зенитной пушки. Вот смельчаки достигли здания. Лейтенант СОРОКИН развернул красный флаг и прокрепил его к стене рейхстага.

Весть об этом мгновенно облетела бойцов, сосредоточенных в подвалах "дома Гиммлера" для генерального штурма рейхстага.

Поздно вечером артиллерия прямой наводки и с закрытыми позиций подвергла сокрушительной обработке те этажи рейхстага, где укрывались немцы. Затем пехотинцы САМСОНОВА, НЕУСТРОЕВА и ДАВЫДОВА при поддержке танков и самоходных орудий ворвались в здание. Завязались бои внутри самого рейхстага...

Пока наши воины доились в здании, группа в составе лейтенанта коммуниста НИРЕСТА, красноармейца комсомольца ИГОРОВА и беспартийного младшего сержанта Мельтона КАНТАРИЯ пробралась на разбитую крышу рейхстага и водрузила над БЕРИЛИОУ знамя - ПОБЕДЫ. Историческое событие свершилось--

МАЙОР - Н. ИВАНОВ.

ГВАРДИЙ КАПИТАН - А. МУХИН.

ВЕРНО: ПОМ. НАЧ. ОТД-НИЯ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ
ОПЫТА ВОИН ВТАРА З УДАРНОЙ АРМИИ

ГВАРДИЙ КАПИТАН

ДМИТРЕНКО /

Инв. № 3942-с
ГИБДД ТЕКА
УП ВКЯ
10 ЯНВАРЯ 1945
Генштаб
Генштаб
Генштаб
Генштаб